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Inlämningsuppgift 1

Lösningarna skall åtföljas av förklarande text och skall vara prydligt skrivna för hand. Da-
torutskrifter accepteras inte. Varje uppgift ger maximalt 5 poäng. Inlämningsuppgiften lämnas
i grupplärarens postfack senast m̊andagen den 17:e november kl.18.00.

1. (a) Vilka villkor m̊aste talen b1, b2, b3, b4 uppfylla för att ekvationssystemet
2x1 − 3x2 − 4x3 − 5x4 + 2x5 = b1

−x1 + 2x2 + 3x3 + 3x4 − x5 = b2

3x1 − 5x2 − 7x3 − 8x4 + x5 = b3

x1 − x2 − x3 − 2x4 + 2x5 = b4

skall ha n̊agon lösning?
(b) Lös ekvationssystemet för (b1, b2, b3, b4) = (1, 2, 1, 2) .

2. Lös det linjära ekvationssystemet
x + (a + 1)y + z = a

ax + 2y + z = 1
(a + 1)x + y + 2z = 2

för alla värden p̊a den reella konstanten a .

3. För vilka värden p̊a den reella konstanten b är matrisen

B =

 1 b 0
b 1 b
0 b 1


inverterbar? Bestäm B−1 för dessa värden p̊a b .

4. L̊at

A =

 3 1 −3
1 0 −1
2 0 4

 .

Finn elementära 3× 3-matriser E1, E2, ..., Ek (med ett lämpligt k ) s̊adana att

A = E1E2...Ek .

Beskriv även A−1 som produkt av elementära matriser.

1


